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такі, як діагностика, лікування, реабілітація, у своїй більшості унормовані 
шляхом запровадження медико-технічних стандартів, клінічних протоколів та 
інших нормативних документів, проведення аналізу статистичної інформації 
процесом стандартизації не охоплено. Окремі заходи, що мають відношення до 
цієї сфери, - заповнення певних облікових документів, їх статистична обробка, 
формування звітів, обрахування показників та їх узагальнення, публікація 
відповідними структурами департаментів охорони здоров’я, хоча й мають деякі 
ознаки системи, але, на наш погляд, повноцінною системою не є, і потребують 
суттєвого доопрацювання, а саме головне, - більш високого рівня 
систематизації.  Вкрай  важливим вдається саме стандартизація цих заходів, 
зокрема, в частині використання даних. Такі стандарти мають 
використовуватись як з практичною метою підвищення ефективності діяльності 
закладів охорони здоров’я, так і в закладах медичної освіти з метою підготовки 
кадрів, - як на додипломному так і на післядипломному рівнях.   

По-перше, слід визначитися, які саме показники діяльності закладів 
мають використовуватись. Показники, які на цей час вивчаються  в закладах 
вищої медичної освіти, застаріли і не відповідають змінам, що відбулися в 
результаті реформування галузі, зокрема, в частині первинної допомоги, 
спеціалізованої амбулаторної допомоги, екстреної медичної допомоги.  

По-друге, необхідно згрупувати показники за напрямками діяльності, 
поділити їх на загальні, тобто універсальні, які стосуються усіх закладів, не 
залежно від їх специфіки, та спеціальні, -  такі, які враховують специфічні 
функції за рівнями та видами медичної допомоги.  

По-третє, має бути створена уніфікована методика розрахунку 
відповідних показників, до того ж, забезпечена відповідними комп’ютерними 
програмами.  

По-четверте, для кожного з прийнятих показників мають бути створені 
визначені критерії оцінки, - норми, нормативи, середні значення за територіями, 
за напрямками діяльності, референтні та прийнятні значення, з якими отримані 
показники мають порівнюватись при надані їм оцінок.  

По-п’яте, в нормативному документі має бути окремий розділ, де повинні 
бути представленими ймовірні чинники впливу на показники, та рекомендації 
щодо дій, які можуть бути застосовані для вирішення тих або інших 
проблемних ситуацій.  

Створення нормативного документу щодо алгоритму аналізу медико-
статистичної інформації, вірогідно, буде процесом, до певної міри тривалим у 
часі, потребуватиме зворотного зв’язку з його користувачами, залагодження 
спірних питань, негараздів і т..і. Такий документ, як і всі інші нормативні 
документи, періодично потребуватиме змін і доповнень, але з чогось треба 
починати.   
 
 

Таранов Володимир Володимирович, 
доцент кафедри соціальної медицини, 
громадського здоров’я, 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ НОРМАТИВНИХ ДОКУМЕНТІВ З ПИТАНЬ 
ЕКСПЕРТИЗИ ТИМЧАСОВОЇ НЕПРАЦЕЗДАТНОСТІ 

 
Наказом Міністерства охорони здоров’я України  від 17 червня 2021 року 

№ 1234 [1] було затверджено «ПОРЯДОК видачі (формування) листків 
непрацездатності в Електронному реєстрі листків непрацездатності». Цим 
документом передбачено формування  листків непрацездатності в 
Реєстрі  медичних висновків в електронній системі охорони здоров’я на підставі 
інформації про медичний висновок про тимчасову непрацездатність  у разі 
ідентифікації пацієнта як застрахованої особи в реєстрі застрахованих осіб 
Державного реєстру загальнообов’язкового державного соціального 
страхування. Разом з тим, залишається чинною «Інструкція про порядок видачі 
документів, що засвідчують тимчасову непрацездатність громадян», (далі 
«Інструкція…») затверджена  Наказом Міністерства охорони здоров’я України  
від 13.11.2001 №455 з відповідними змінами [2]. В означеній інструкції п.1.4. 
надає перелік посадових осіб, які мають право на видачу листків 
непрацездатності, а п. 1.5. – перелік посадових осіб, які такого права не мають. 
Отже, існує розбіжність в двох чинних документах з важливого питання: в 
одній і тій же ситуації лікарям пропонуються діяти за різними сценаріями. 
Звичайно, причетні до експертизи тимчасової непрацездатності посадові особи, 
які «вміють читати» офіційні документи, «здогадались» що тепер в 
«Інструкції…» маються на увазі особи і заклади, яким дозволяється та не 
дозволяється складати «Висновок про тимчасову непрацездатність». Однак таку 
розбіжність викладачі вимушені пояснювати студентам на лекціях та 
практичних заняттях з предмету «Соціальна медицина, громадське здоров’я» і 
аргументація про те, що треба читати не так, як написано в документі, звісно, є 
слабкою. І така розбіжність не є єдиною. «Інструкція…», яка, як уже 
говорилося, продовжує залишатися чинною, і далі вживає словосполучення 
«листок непрацездатності» в усіх випадках, коли мав би вживатися  термін 
«Медичний висновок про тимчасову непрацездатність» (п.п.1.6-1.13, 2, 3, 4.4, 
4.5, 5-7).  

Зміст «Інструкції…», що формально враховує зміни в законодавстві щодо 
експертизи працездатності, досить часто вступає в протиріччя і з іншими 
новими документами. Так, в п.  2.2, де йдеться про терміни тимчасової 
непрацездатності за категорією  «Захворювання або травма загального 
характеру», викладені  правила повністю суперечать п.4 розділу ІІІ «Порядку 
формування медичних висновків про тимчасову непрацездатність в Реєстрі 
медичних висновків в електронній системі охорони здоров’я», затвердженого 
Наказом Міністерства охорони здоров’я України  від 01 червня 2021 р. № 1066 
[3]. Пункти  2.3-2.8 «Інструкції…» повністю або частково не відображені в  
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тому ж «Порядку формування медичних висновків…». Не зрозуміло також, чи 
повинні тепер втручатися в процес формування медичних висновків завідувачі 
відділень, та лікарсько-консультативні комісії у випадках, передбачених пп. 2.8, 
2,9, 2.13, 2.14, оскільки таке передбачено «Інструкцією…», але не узгоджено з 
«Порядком формування медичних висновків…». Це лише окремі приклади 
неузгодженості певних положень одних офіційних документів з іншими. Є і 
багато інших прикладів. З огляду на кількість окремих документів, що прямо чи 
опосередковано стосуються експертизи непрацездатності (їх аж 8 [1-8], без 
урахування постанов і наказів про зміни і доповнення до них), це і не дивно, - 
узгодити їх один з одним дуже складно. 

На наш погляд, було б доцільним, узагальнити дані цих документів 
поєднати їх в один документ, усунути дублювання і розбіжності, зробити його 
зручним для користування як у медичній практиці, так і в навчальному процесі. 
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